

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

16 марта 1940 г. № 38 (2677)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ VI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать 29 марта с. г. в г. Москве VI Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 марта 1940 года.

Москва

ЦК ВКП(б) тов. СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

VIII Горьковская партийная конференция Вам, великому вождю и учителю, выражает бзграинную любовь и преданность и шлет свою пламенную большевистский привет!

Нет больше счастья, нет выше чести, как быть членом большевистской партии, бороться за ее идеи, за счастье трудающихся, за победу коммунизма. Вы, товарищ Сталин, вместе с Ленинами создали и вышеставили нашу партию, закалили ее в беспощадной борьбе с врагами народа, превратили ее в несокрушимую силу коммунизма.

Под Вашим, Носиф Виссарионович, мудрым руководством партия большевиков осуществила вековую мечту человечества — построила социализм и обеспечила народам Советского Союза радостную и счастливую жизнь. Наше государство превращено в могучую непобедимую индустриальную державу, в страну самого крупного передового в мире сельского хозяйства, в страну цветущей социалистической культуры. Создано крепкое нерушимое морально-политическое единство советского общества, братская дружба народов СССР.

С Вашим именем, товарищ Сталин, стахановцы и стахановки ставят новые рекорды производительности труда, ученыe делают мировые открытия. С Вашим именем, товарищи Сталин, доблестные бойцы Красной Армии громили самураев у озера Халхин-Гол. С Вашим именем Красная армия разбила польских панов и вызвала трудающихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под гнета немецких и капиталистов.

С Вашим именем Красная армия Восточно-Морской флот показал всем подстрекателям войны свою мощную силу и полностью обеспечил безопасность наших северо-западных границ, безопасности колыбели революции — города Ленина. Благодаря Вашей мудрой политике совет-

ской партии Ленина — Сталина!

Слава нашему отцу, учителю, генералу, нашему любимому и дорогому Сталину!

Москва, Кремль

Тов. МОЛОТОВУ

Дорогой товарищ Молотов!

Вам, ученику и соратнику Ленина и Сталина, главе правительства социалистического государства Горьковская областная партийная конференция от лица коммунистов и всех трудающихся области шлет пламенный большевистский привет!

Свыше тридцати лет своей прекрасной жизни Вы посвятили геройской борьбе за осуществление идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — за торжество коммунизма.

Башая яркая жизнь, высокая партийность, бес民族文化ность к врагам коммунизма и величайшая преданность делу партии являются лучшим образцом для каждого большевика, для всех трудающихся.

Мы, горьковские большевики, горды тем, что в тяжелые годы гражданской войны Вы стояли во главе Советов Нижегородской губернии. Ваша борьба за поднятие хозяйства и укрепление обороноспособности нашей страны, за спасение национальных коммунистов во всем трудающихся области шла под лозунгом: «Сталин — за великого большевистского привета!»

Вы стоите во главе правительства советской державы, в которой расцвели великая тружда и стахановское движение, действует самая демократическая в мире Стalinская Конституция. СССР является малым гигантом народов мира, верной наставницей всего прогрессивного и передового человечества. Как глава правительства и народный комиссар по иностранным делам СССР, Вы проявляете и умело проводите

VIII областная партийная конференция

Утреннее заседание 14 марта

Первым в прениях по отчетному докладу обкома и ревизионной комиссии выступил секретарь Богородского районного комитета ВКП(б) т. Погодин. Он говорит о том, что цифры и факты, приведенные в докладе т. Родионова, убедительно подтверждают большие достижения Горьковской областной партийной организации. Несколько успехов добились и трудающихся Богородского района, который является одним из передовых районов Советского Союза по развитию животноводства. Погодин приводит цифры, которые подтверждают победы колхозного крестьянства. 31 колхоз района и 926 стахановцев социалистических полей выставили капилатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года.

Затем выступает секретарь Муромского обкома ВКП(б) т. Лукин. — Отчеты и выборы в первичных партийных организациях, — говорит он, — показали большой рост идеополитического уровня членов и кандидатов партии.

Директор завода им. Ленина т. Добров вносит предложение организовать соревнование руководителей промышленных предприятий. Он вызывает на соревнование директора стакановца т. Титова и тут же зачитывает свои обязательства.

Тов. Янушев, секретарь Ленинского РК ВКП(б) г. Горького, критикует «Горьковскую коммуну» за слабое освещение опыта работы партийных организаций по осуществлению контроля деятельности администрации предприятий.

Секретарь Межевского райкома ВКП(б) т. Смирнов призывает к военному образцу улучшить руководство ленинским комсомодом.

Заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Горьковского строительного института т. Николаев посещает свое выступление вопросам изучения теории большевизма.

О проделанном достоинстве культуры трудающихся, о лучших представителях интеллигенции нашей области говорит заместитель председателя исполнительного комитета т. Сундина. Большое внимание в своей речи она уделяет анализу крупнейших недостатков работы школ.

Секретарь Дзержинского горкома ВКП(б) т. Коробков критикует отдел кадров обкома ВКП(б) за то, что последний часто изучает кадры только по анкетным листам.

Слово получает секретарь обкома ВКП(б) т. Худин. Он рассказывает о том, как обком ВКП(б) и партий-

ные организации области выполняют мудрые указания товарища Сталина о работе с кадрами. Тов. Худин говорит, что после XVIII съезда ВКП(б) внимание к кадрам в ближайшее же время либерализуется.

Все школы сейчас находятся более 6 тысяч детей.

Партийные организации должны еще много сделать для того, чтобы окончательно либерализовать в нашей области непримитивность и малограмматность. До сих пор не окажены учебы около 30 тыс. неграмотных и малограмматных.

— Все районы нашей области, — говорит т. Морозов, — должны брать пример с Салгирского, Городецкого и Пышицкого районов, где теперь нет ни одного неграмматичного.

Председатель исполнкома Горьковского горсовета т. Ефимов в своей речи останавливается на вопросах реализации постановления XVIII партсъезда о создании вокруг Горького картографической базы.

Дружными аплодисментами покрыты

Утреннее заседание 15 марта

Продолжаются прения. Свою речь венчает отчетом обкома ВКП(б) т. Тихомиров начиняет с того, что передает делегатам конференции памятный приз от горьковчан — участников боев в Финляндии. Делегаты горячо аплодируют, когда Тихомиров говорит, что бойцы завершили делегацию трудающихся области в том, что они и теперь готовы с беззаветной преданностью выполнить любое задание партии и правительства. Тов. Тихомиров призывает конференцию еще шире развивать масштабную работу.

Начальник Горьковской железнодорожной дороги т. Ухтомский заверяет конференцию, что железнодорожники сделают все, чтобы помочь областной партийной организации в ближайшее время улучшить работу дороги.

Тов. Мамонтова, зав. рено Ставропольского района г. Горького, критикует областной отдел народного образования за некомпетентное руководство, за отсутствие живой помощи району.

Тов. Слепов (затем транспортным отделом обкома ВКП(б)) подробно расширяет причины безобразной работы Горьковской железной дороги и призывает всю партийную организацию помочь дороге выйти из позорного отставания.

После тов. Слепова выступают зав. облзо Галин, который резко критикует обком ВКП(б) и исполнком обкома за плохую помощь облзо, начальник стройгаза т. Григорьев и секретарь обкома ВКП(б) т. Миронов. Тов. Миронов посвящает свое выступление вопросам партийной пропаганды и агитации.

Всеобщее заседание выступает начальник областного управления ЦЕВД т. Губин, председатель

Вечернее заседание 15 марта

Конференция переходит к обсуждению второго вопроса портала для выборов членов и кандидатов пленума и ревизионной комиссии обкома ВКП(б). Выносится решение избрать пленум областного комитета из 71 члена и 23 кандидатов и

В советском Выборге

ВЫБОРЫ, 14 марта. (ТАСС). Выборы — крепость, город, обнесенный со всех сторон гранитными насыпями, противотанковыми рвами, проволочными заграждениями и огромными трехрядными минными заграждениями, штурмом взят доблестными воинами Красной Армии. Бой кончился. Выборы наш советский!

Во дворе большого фабрики — много гуляло. Старший политрук тов. Белоусов открывает митинг.

Первым берет слово капитан Чайко. Он вел бойцов, которые первыми вступили в город. Речь его коротка.

— Бойевые товарищи! — говорит он. — Помимо мирного договора между Советским Союзом и Финляндией,

ревизионную комиссию из 7 человек. Затем конференция приступает к выдвижению и обсуждению кандидатур.

После обсуждения выставленных кандидатур собирается специальная комиссия.

Далее заключительного слова т. Родионова конференция единогласно постановляет признать политическую линию обкома правильной и практической работой удовлетворительной.

Далее ревизионной комиссии утверждается единогласно. Далее конференция принимает постановление о возложении по докладу обкома ВКП(б).

С докладом машины комиссии выступает т. Шашаев. Конференция постановляет доклад машинной комиссии утвердить.

Долго посмеивающими аплодисментами встречают делегаты конференции представления поставить приветствие товарами, которые пришли.

Долго еще над улицами и площадями Выборга гремят мощные «ура». Идут митинги и в лотках подразделениях.



На снимке: выступление начальника цеха тов. Владимира.

VIII областная партийная конференция

О РАБОТЕ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Доклад секретаря областного комитета ВКП(б) тов. М. И. Родионова

Товарищи! Отчет о работе областного комитета партии охватывает, главным образом, период подготовки к XVIII съезду партии, год борьбы за осуществление исторических решений съезда — два года Третьей Сталинской Пятилетки.

Советский Союз в третьем пятилетии вступил в новую полосу развития — в период завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Это можно обяснить только одним: они знают, что победят, они непоколебимо верят в свою победу!

А верят трудащиеся ССР в свою победу потому, что их ведет к коммунизму славная коммунистическая партия большевиков, созданная Лениным — Сталиным, потому что борьбой Советского Союза руководит наш гениальный вождь, любимый друг и учитель товарищ Сталин. (Аплодисменты). Поэтому советскому народу не страшны никакие трудности, поэтому трудащиеся Советского Союза преисполнены героизма и готовности решить любую задачу на пути к своей конечной цели — к коммунизму.

В результате борьбы за выполнение исторических решений XVIII съезда партии рабочие, колхозники и интеллигенты Советского Союза добились новых блестящих успехов в укреплении международного положения нашей страны, в укреплении промышленности, самое крупное и превосходно технически оснащенное социалистическое земельное имущество, самое большое и каждому — по его способностям и каждому — по его потребностям».

Рабочие, колхозники и интеллигенты нашей страны уже многое сделали для строительства коммунизма. Ликвидированы эксплуататорские классы. Уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком. Создана первоклассная промышленность, самое крупное и превосходно технически оснащенное социалистическое земельное имущество, самое большое и каждому — по его способностям и каждому — по его потребностям».

Эти успехи пришли не сами. Они завоеваны в борьбе с трудностями великого роста нашего Советского Союза.

Источник этих трудностей — враждебное капиталистическое окружение. Первое в мире социалистическое государство строится в капиталистическом окружении. И вполне понятно, что боргузаные государства пытаются нам мешать, пытаются тормозить наше движение как только могут и чем только могут.

Несмотря на эти трудности, геройски преодолевая их, трудащиеся Советского Союза каждый год одерживают новые успехи, быстро движутся вперед к сияющим вершинам коммунизма. И нет такой силы ни в стихии природы, ни людской, которая могла бы остановить это победоносное шествие Советского Союза.

«...посмотрите в лица трудащихся нашей страны», — говорил товарищ Молотов на XVIII съезде, — и вы увидите, что они

никогда не были так счастливы, как теперь, когда берутся за сложные и трудные задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму. Это можно обяснить только одним: они знают, что победят, они непоколебимо верят в свою победу!».

Стахановское движение обогатилось новыми формами — многостаканочничеством и совмещением профессий. Только на машиностроительных предприятиях области насчитывается 2.600 многостаканчиков.

В прошлом году больше, чем в какие-либо другие годы, было награждено орденами и медалями Советского Союза стахановцев и инженеров промышленности и транспорта: 218 человек — орденами, 124 человека — медалями ССР.

Среди стахановцев надо особо отметить таких товарищ, как тов. Бухалов — токарь завода «Красное Сормово», выполнивший норму на 263 проц., т. Бундин («Красное Сормово»), выполнивший норму на 253 проц., т. Шульгин и Салов (Чернореческий хим завод), выполнившие норму на 300—350 проц. Гурьев — один из инициаторов многостаканничества на автозаводе, выполнивший норму на 3-х стапках на 715 проц. Особо следует отметить женина-кузнец автозавода им. Молотова т. Пермикову, Расяеву, Снежину и других, показывающих пример овладения профессией, считавшейся сугубо мужской.

В 1939 году капиталистическому миру пришло немало потешиться. Территория Западной Украины и Западной Белоруссии с 13-ю миллионами жителей воссоединена с Советским Союзом. Как видите, в нашем полку прибыло.

Год, прошедший после XVIII партийного съезда, ознаменовался дальнейшим идеально-политическим ростом нашей партии, ростом организованности, сплочения партийных рядов.

I.

Промышленность области — детище сталинских пятилеток

В своем генеральном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил перед нами задачу:

«Развернуть дальше по всем наше промышленности, рост производительности труда, усовершенствование техники производства с тем, чтобы, после того, как уже перегнали главные капиталистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности, — перегнать их также экономически в течение ближайших 10—15 лет».

Бак Горьковская парторганизация, руководила крупным индустриальным районом Советского Союза, выполнила и выполняет эту задачу? Как она выполняла решения VI и VII областных партконференций?

Рабочие, крестьяне и интеллигенты нашей Горьковской области встретили известие о созыве XVIII съезда ВКП(б) мощным подъемом производственной и политической активности. Пересякнувшись с трудающимися других областей и республиками, горьковчане широко развернули социалистическое соревнование имени XVIII съезда на всех участках, во всех уголках области. Обсуждение тем темпов товарищем Молотовым и Ждановым на XVIII съезде подняло активность партийных масс, сделала полноценную жизнь и работу партийных организаций.

С немедленной силой развернулось социалистическое соревнование после того, как произвучали слова генерального исторического доклада товарища Сталина с трибуны XVIII партийного съезда. Нет такого уголка в Советском Союзе, нет такого уголка на земном шаре, где бы мылья передовых людей не была прикована к этому ценнейшему вкладу в сокровищу марксистско-ленинской теории. Этот новый подъем трудающихся по праву назван социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Партийная организация нашей области, возглавив трудовой подъем масс, добилась в 1939 году увеличения валового выпуска промышленной продукции на 26,7 проц.

За 1938—1939 гг. значительно пополнились основные фонды промышленности Горьковской области.

Капиталовложения составили 1 миллиард 417 млн. рублей. Количество рабочих увеличилось на 10,4 проц. производительность труда в крупной промышленности выросла больше чем на 15 процентов.

Стахановское движение обогатилось новыми формами — многостаканничеством и совмещением профессий. Только на машиностроительных предприятиях пред-



пищевом производстве, машиностроении, — все это есть в достаточном количестве.

В чем же дело? Без особых затруднений можно ответить: всем эти звенья нужно руководить. Дело, стало быть, в руководстве — в руководстве партийном, в руководстве хозяйственном. Здесь нужно искать причины.

Каковы недостатки руководства на этих предприятиях?

1) Совершенно недостаточная работа с кадрами — по их изучению, расстановке, коммунистическому воспитанию, удовлетворению растущих культурно-бытовых нужд, ликвидации текучести. Кадры решают все. Без работы с кадрами нельзя думать о решении какой-либо задачи.

2) Не на должной высоте государственная дисциплина. Приказы директоров, которые издаются в большом количестве, не являются авторитетными, действенными документами, за выполнение которых боролась бы весь коллектив завода.

3) Слабо мобилизуются внутренние ресурсы. От директоров предприятий, не выполнивших программы, часто можно слышать, что дело в недостатке металла, энергии, топлива и т. д. и т. п. Но как показала проверка, за 2 года по основным предприятиям металлообрабатывающей промышленности области перерасходовано 99 тысяч тонн черного металла. Немало перерасходовано и цветных металлов: только по автозаводу 70 тонн за год. По 13 предприятиям перерасходовано 13 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Имеются перерасходы топлива.

4) Профсоюзные и комсомольские организации очень и очень медленно поворачиваются к решению важнейших государственных задач. Конечно, и отдельные комсомольцы, и отдельные комсомольские группы показывают образцы выполнения программ, но в целом комсомольские организации совершают недостаточно поворота лицом к вопросам производства. Точно также и профсоюзные организации не перестроились в соответствии с указанием VIII пленума ВКП(б) и не повысили своей роли в борьбе за выполнение производственной программы.

5) Право контроля деятельности администрации используется недостаточно. Только в результате этого могли произойти такие перерасходы топлива, металла и энергии.

Руководители предприятий, не выполняющие план, все пытаются свалить на так называемые объективные причины. Ссылки на эти причины настолько часты, что они размывают командный состав и коллектив и, конечно, не способствуют организованной борьбе за выполнение производственной программы.

Наконец, на крупнейших предприятиях наблюдается разобщенность работы педучастных парторганизаций. Отдельные цеховые парторганизации ограничивают свою работу рамками только своего цеха.

Это, бесспорно, неправильно, потому что каждая цеховая парторганизация несет ответственность за работу завода в целом.

Более темпами растет в нашей области химическая промышленность, которая занимает следующее место по объему промышленности в ССР. На этих заводах имеются за свои плачами большой опыт; имеются испытанные комсомольские организа-

ции. Чтобы в текущем году по-настоящему на этих предприятиях взялись за выполнение производственной программы, необходимо, прежде всего, устранить указанные недостатки в руководстве хозяйственным и в руководстве партийном.

Горьковская железная дорога выполнила план по погрузке на 82 проц.

по выгрузке — на 86,5 проц.

Показатели, как видите, очень и очень низкие!

Ранее работавший начальник дороги не справлялся с тяжелым

руководством партийном. Руководство дороги обновлено.

Почему же дорога работала не

правильно? Потому, что старое руководство с молчаливого согласия политотдела неправильно относилось к кадрам.

Ставка была на приказите,

на принуждение, а не на разъяснение, не на убеждение. В результате на железной дороге наложены всяческие ограничения на 16 тысяч человек. Это говорит о неправильном подходе к кадрам. Следует краем

головы к кадрам относиться просто хулигански. Приведу лишь один факт в подтверждение этого. Инженер

Хамовский три раза просил начальника балластной конторы оплатить ему 200 руб. за проведенную

работу. Само по себе недопустимо,

когда пришлось три раза писать заявление. Хуже того, начальник этой конторы, некто Голов, счел возможным для себя написать из

заявления т. Хамовского изве

тельскую резолюцию: «Оплатить

Хамовскому 200 рублей».

Повторяю — неправильное, хулиганское отношение к кадрам послужило одной из решающих причин отставания железной дороги.

Кроме того, на дороге очень слабо распространялся метод стахановцев-крайковских.

За год было 76 аварий и крушений; 50 проц. тоннажных поездов было отправлено с опозданием.

Новые руководители дороги при

няли ряд мер, и за последний месяц

имеется некоторое улучшение в работе дороги, но улучшение пока не

затягивается.

Партийная организация дороги, совместно с транспортным отделом обкома партии, проводит также ряд мероприятий для осуществления права контроля деятельности администрации, для поднятия партийной работы. Эти мероприятия должны помочь нам в ближайшее время улучшить положение на Горьковской дороге.

Не справилось с выполнением плана за 1939 год и Верхне-Волжское речное пароходство, хотя волный транспорт работал несколько лучше, чем железнодорожный. Но, мне думается, уже время говорить о подготовке к предстоящей навигации на водном транспорте, а здесь имеется ряд серьезных недостатков.

Прежде всего — отстает судомонтаж, что терпимо быть не может, потому что навигация не за горами.

На во-во-во заняться побором и расстановкой кадров, комплектованием команд, подготовкой тех

назначений, шире внедрить метод

Бледмана при переработке грузов.

Надо сейчас развернуть работу с клиентурой, чтобы клиенты пре

ягались своевременно грузы и аккуратно вели себя по отношению к водному транспорту. Наконец, следуя остро поставить такой вопрос, как борьба за безубыточную работу Верхне-Волжского речного пароходства. В прошлом году оно дало около 30 миллионов рублей убытка.

Мириться мы с этим не можем. У нас есть все условия к тому, чтобы водный транспорт работал безубыточно.

Но справилось с выполнением плана за 1939 год и Верхне-Волжское речное пароходство, хотя волный транспорт работал несколько лучше, чем железнодорожный. Но, мне думается, уже время говорить о подготовке к предстоящей навигации на водном транспорте, а здесь имеется ряд серьезных недостатков.

Прежде всего — отстает судомонтаж, что терпимо быть не может, потому что навигация не за горами.

На во-во-во заняться побором и расстановкой кадров, комплектованием команд, подготовкой тех

назначений, шире внедрить метод

Бледмана при переработке грузов.

Надо сейчас развернуть работу с клиентурой, чтобы клиенты пре

ягались своевременно грузы и аккуратно вели себя по отношению к водному транспорту. Наконец, следуя остро поставить такой вопрос, как борьба за безубыточную работу Верхне-Волжского речного пароходства. В прошлом году оно дало около 30 миллионов рублей убытка.

Мириться мы с этим не можем. У нас есть все условия к тому, чтобы водный транспорт работал безубыточно.

Но справилось с выполнением плана за 1939 год и Верхне-Волжское речное пароходство, хотя волный транспорт работал несколько лучше, чем железнодорожный. Но, мне думается, уже время говорить о подготовке к предстоящей навигации на водном транспорте, а здесь имеется ряд серьезных недостатков.

Прежде всего — отстает судомонтаж, что терпимо быть не может, потому что навигация не за горами.

На во-во-во заняться побором и расстановкой кадров, комплектованием команд, подготовкой тех

назначений, шире внедрить метод

Бледмана при переработке грузов.

Надо сейчас развернуть работу с клиентурой, чтобы клиенты пре

ягались своевременно грузы и аккуратно вели себя по отношению к водному транспорту. Наконец, следуя остро поставить такой вопрос, как борьба за безубыточную работу Верхне-Волжского речного пароходства. В прошлом году оно дало около 30

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. М. И. РОДИОНОВА

В области насчитывается 5.712 колхозов. Крестьянские хозяйства колханизированы на 94 процента, 98,7 проц. посевных площадей вассеются колхозами. За первое десятилетие своего существования колхозы показали огромнейшую жизненную силу и двинули семимильными шагами вперед дело сельского хозяйства. Это было показано на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

От Горьковской области на выставке участвовало 504 колхоза и 3.250 колхозников. В результате выставки, как вы знаете, в нашей области появились первые колхозы-орденоносцы: колхоз «Советская деревня», Богородского района, награжден орденом Ленина; колхозы: Чешкова, Естовского района, «Брасчный мак», Городецкого района, «Борец», Арзамасского района. — Одними Трудового Красного Знамени. Кроме того, 12 человек награждены Большой золотой медалью и 25 человек — Малой золотой медалью. Ряд колхозов награждены дипломами I и II степени.

Колхозы области в 1938—39 гг. выдержали серьезную борьбу с засухой. В прошлом году колхозы получили урожай в $7\frac{1}{2}$ центнеров. Урожай низкий. Но мы имеем немало фактов, когда колхозы, засевая при плохих климатических условиях, получали хороший урожай.

Колхозы в 1939 году добились необычного урожая льна: 3,9 центнера льноволокна в среднем с гектара по области. Государственное управление по сдаче льноволокна и льносемян колхозы области выкупили.

Наши колхозы за отчетный период значительно усилили свою машинно-воздушность. Если в 1937 г. в колхозах было 283 автомобиля, то сейчас — 454. Число комбайнов увеличилось с 528 до 817, сложных молотилок — с 827 до 1.016, тракторных сеялок — с 937 до 1.336.

За последний год, после XVIII съезда нашей партии, получила широкое применение засевка системой организации труда в колхозах. Преимущества этой системы наглядно видны на примере колхоза «Советская деревня», Богородского района. Вся работа в этом колхозе основана на зерновой системе. В результате этого поднялась дисциплина, повысилась урожайность, улучшился учет. Из года в год колхоз «Советская деревня» получает стабильный, высокий урожай.

В число районов, получивших хороший урожай в прошлом году, вошли: Межевской (14,2 центнера с га), Ивановский (13,4 центнера с га), Чкаловский (13,2 центнера с га). Городецкий (11,3 центнера с га). Всего — 4,2 центнера льноволокна).

Еще более высоких урожаев добились передовые колхозы.

Колхоз «Свобода», Кр.-Баковского района, получил урожай озимых зернур по 19,2 центнера с га; колхоз «Трудовик», Заветлужского района, собрал по 19 центнеров ржи, по 20 центнеров овса, по 10,5 центнера проса.

Колхозники этого колхоза получили на трудодень по 4,4 кг. зерна, по 2,3 кг. картофеля, по 4 кг. грубых кормов. Болхов «15 лет ВЧК—ОГПУ», Балахнинского района, получил урожай каштук по 400 центнеров с га, моркови — по 200 центнеров с га, столовой свеклы по 250 центнеров с га.

Колхозник т. Шестов из колхоза «Память Ленина», Б.-Мурашкинского района, заработал вместе с семьей 1.200 трудодней и получил 156 пудов зерна, 118 пудов картофеля, 340 кг. грубых кормов. А Б.-Мурашкинский район является одним из тех, где климатические условия были не совсем благоприятны. В колхозе «Путь к социализму», Вагского района, семья колхозника тов. Курнина, состоящая из четырех человек, получила на трудодень 154 пуда зерна, 250 пудов картофеля, 123 пуда свеклы и 1.232 рубля заработка.

Число примеров, товарищи, можно было бы значительно увеличить. Они говорят об одном: получить высокий урожай можно при любых климатических условиях. Они говорят также и о том, что у нас в области немало и людей, уже умеющих получать высокий урожай при любых климатических условиях.

В решении майского пленума ЦК ВКП(б) о мерах охраны колхозных земель от разбазаривания Центральный Комитет дал суворую и строгую оценку руководству колхозами. Практика невменьшательства, оппортунистическая практика имела место и в работе обкома и райкомов Горьковской области. Следствие чего изъятие в землепользовании приобрели широкий размах.

Обеспечивая решения майского пленума, партийная организация провела огромную работу. В итоге колхозам прирезано 57.630 га земли; 55 тысяч колхозников, ранее стоявших в стороне от колхозного

труда, стали принимать активное участие в колхозном производстве; 2.660 колхозных дворов, находящихся на хуторах, селены в колхозные села.

Вместе с тем, мы не избежали и серьезных недостатков. Они сводятся к тому, что в некоторых районах пытались столько подойти к вопросу об исключении из колхозов. Такие факты имели место в Чернушинском районе, причем проводилось исключение из колхозов под флагом осуществления указаний по борьбе с мнимыми колхозниками. В Наумовском колхозе исключили 38 хозяйств из 52, в колхозе им. Буденного — 38 из 68, в колхозе «Красная Ломовка» — 71 из 124. Что особенно недопустимо, — исключались и такие колхозы, которые имели по 100—120 трудодней. Это привело к тому, что колхозная дисциплина расшаталась, затянулась уборка, и только после решительного вмешательства обкома положение начало понемногу исправляться.

Не всегда правильно подходят к вопросу о зачислении людей в мнимые колхозники. По годовому отчету колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, записано 32 колхозника, не принимавших участия в колхозном труде. Оказывается, из них 11 давно выехали из колхоза и работают в других местах, шестеро — инвалиды, двое — работают трактористами в других колхозах, один не член колхоза. В других районах тоже встречаются такие факты, когда искусственно взвешиваются цифры не работающих колхозников. Это неправильно, и это нужно устранить.

С другой стороны, в некоторых районах (например, Павловском) колхозы не принимают меры в тем колхозникам, которые не вырабатывают установленного минимума труда, что также ведет к ослаблению трудовой дисциплины.

Следовательно, нельзя подходить столько к исключению из колхозов, нельзя искусственно раздувать цифру неработающих колхозников, но в то же время нельзя откладывать установление минимума труда, что также ведет к ослаблению трудовой дисциплины.

Чтобы устранить, чтобы быстро выпрямить положение с животноводством?

Немедленно взяться за создание кормовой базы. Из ферм надо создать кооперативные организации,

партийно-кооперативные группы, и там, где есть возможность, — парткооптанизации, чтобы улучшить дело руководства животноводством.

Партийные и советские работники должны основательно изучить зоотехнику.

Надо готовиться к пастбищной скота, организованно подготовиться и провести слущную кампанию.

Требуется большая изворотливость советских организаций, чтобы быстрее реализовать помощь сельских районов южных.

По решению XVIII съезда партии, вскоре г. Горького должна быть создана овощная и картофельная зона.

За прошлый год результаты труда: план по городской зоне

половина плана на 70,9 проц.

В чем причина? Прежде всего, в том, что облиз беспредметной помощи МТС, и в недостаточной помощи МТС со стороны партийных и советских организаций. Разве не об этом говорят такие факты, когда Курмышская, Кулебакская, Выксунская МТС выполнили план всего на 40—50 процентов?

В ряде районов затянулась уборка, что привело к большому потери, особенно в Шахунском, Кр.-Октябрьском, Линдовском районах,

где в ряде колхозов часть урожая осталась неубранной. Это позор!

План полема земли по области выполнен на 31 процент. Это создает дополнительные трудности в проведении весеннего сева.

Область не выполнила также

плана зернопоставок и патронатных

«Подсели» на такие районы, как Дивеевский, Т.-Станиславский, Наруковский, Вознесенский, Выксунский, Гагинский, Чернушкинский и Шатковский.

Постараемся это преодолеть

цифрами. Государственный бюджет по социальному и культурному распределению вырос с 305 млн. руб.

в 1938 году до 426 млн. рублей в 1939 году.

Годовой фонд зарплатной платы рабочих увеличился на 54,8 проц.

Денежные доходы колхозов за два года выросли с 143 млн. руб. до 195 млн. руб.

Многодетным матерям с момента выхода декрета выплачено 113 млн. рублей пособия. Гражданка Т. А. Михайлова (Б.-Марсеский район) на 12 детей получила 38 тысяч рублей.

Розничный товарооборот вырос с 436 млн. руб. до 788 млн. руб., т.е. на 33,7 процента.

Общий бюджет области составлял в 1937 г. 436 млн. рублей, а в 1939 г. — 509 млн. рублей. Только в жилищное строительство, не включая коммунального строительства, вложено за два года 121 млн. рублей жилплощади.

Сейчас 26 проц. колхозов на

шей области имеют по три фермы,

63 проц.—по 2 фермы, и 9,2 проц.

имеют по одной ферме: 3 колхоза

в Заветлужском районе, 6 — в Воскресенском, 3 — в Шахунском. 3-

в Борском, 6 — в Тонкинском и т. д. Всего 1 проц. падежа молодняка: за 1939 год падало 14 проц. телят, 11 проц. поросят, 12 проц. жеребят и т. д.

Каковы причины отставания животноводства в нашей области? Во-первых — не удается должного внимания созданию кормовой базы, без кормовой базы нельзя обеспечить развертывания животноводства; во-вторых — партийные и советские работники, хорошо изучив технику животноводства, недостаточно сильны в вопросах зоотехники; в-третьих — наша партийная и политическая работа не доходит до животноводческой бригады; наконец, отдельные исполнители райсоветов формально относятся к вопросам животноводства. Так, в Салгирском и Б.-Марсеском районах, где

в механизацию полива овощей. Это мероприятие вполне осуществимо, особенно если организовать помощь предприятий гор. Горького.

Предстоящий весенний сев выдвигает перед нами ряд ответственных задач. Подготовка области к севу — неудовлетворительная. Семена ссыпаны на 78 проц. Плохо идет очистка и подготовка семян. План капитального ремонта тракторов выполнен на 71 проц. текущего

на 66 проц. Для того, чтобы успешно развернуть парниковую кампанию. Весенний сев нуждается в механизацию полива овощей. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Весенний сев овощей уже начался. От районов пригородной зоны требуется интенсивная, напряженная работа в парниковом хозяйстве.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

Сейчас нужно во всю развернуть парниковую кампанию. Это мероприятие требует обратить внимание на механизацию полива овощей.

так смотрят. Театр одна из форм коммунистического воспитания трудящихся масс.

Писатели Горьковской области за это время создали ряд хороших произведений. Можно назвать такие, как «Боязь Минина» В. Костычева, «Инженеры» А. Петрова и др. Я думало, что вместе с благодарностью писателям Горьковской области за эти произведения у нас есть способное сказать им: маловато пишите и особенно о передовых людях, о стахановцах Горьковской области.

Относительно здравоохранения. За это время расширилась большая сеть, построены новые родильные дома, увеличилось число больничных коек и т. д. Прошедший педагогический съезд медицинских работников показал, как выросла армия медработников в нашей области. Выросла она в научном отношении: в одном президиуме съезда было 8 профессоров. Выросла она и политически.

По сих пор у нас продолжает отставать санитарно-гигиеническая работа. Санитарии в больницах случаев ограничивается штрафами, и то делает это так безобразно и тихо, что пользы получается чрезвычайно мало. Санитарии призывают решать очень большие задачи, и сделает это она сумеет тогда, когда пойдет в народ, в массы, будет мобилизована рабочая, колхоз

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. М. И. РОДИОНОВА

По коммунальному отделу. Нужно заставить облкоммунхоз повернуться к районным центрам, максимально используя внутренние возможности, внутренние ресурсы. Но линии бюджета в благоустройство складываются немалые средства, но сильнее и рядом они используются нерационально. Миссия облкоммунхоза не должна кончаться на распределении бюджета, ему следует учить бережливому и разумному расходованию государственных средств.

В нашей области по замечательной инициативе трудающихся Вачского района начата постройка методами Ферганы дороги Горький — Вача — Муром — Кулебаки. Трассой эта является жизненно необходимой, по ней проходят десятки миллионов пудов грузов. Она соединяет такие важные промышленные центры, как Кулебаки, Муром, Вача, Сосновское, Павлов, Богородск — с Горьким. Дорога эта сейчас самая неблагоустроенная. Районные парторганизации во время подхватили эту инициативу. Но вот дорожные отделы, и областной в том числе, пытаются начать дело с создания огромного аппарата, вроде второго областного дорожного отдела. Это бюрократический подход к решению важнейшей задачи. Решить ее нужно не аппаратным путем, а путем привлечения трудающихся, путем мобилизации народа, всех рабочих, колхозников и интеллигенции, путем широкой разъяснительной политко-массовой работы!

Каждая партийная организация, каком бы расстоянием от трассы она ни находилась, должна в той или иной степени помогать строительству дорог и передавать опыт и инициативу ватских колхозников на дорожное строительство в своих районах.

Автотранспортное управление имеет наиболее скромную, тихую жизнь по сравнению со всеми другими управлениями областного Совета — и совершенно непонятно почему. Разве у нас мало холостых пробегов автомашин? Разве не изжито варварское отношение к эксплуатации автопарка? Перед этим управлением общирное поле деятельности, а как раз этой деятельности и незаметно. Руководитель управления транспорта, Московцеву надо посоветовать поменьше сидеть в канцелярии и взяться обеими руками за налаживание эксплуатации автомашин.

XVIII съезд партии придал очень большое значение местному топливу. В соответствии с этим создано новое управление топливной промышленности. У нас в области чудесный вес местного топлива в промышленности пока составляет всего 25—30 проц. Этого мало. Наша область не так уж бедна своим топливом. Есть торф, немало леса. Мы имеем все возможности удельный вес местного топлива значительно повысить. К сожалению, немало наших хозяйственников упорно предпочитает привозное топливо, и это создает дополнительные трудности. Возьмите хотя бы трест хлебомечтания. Он работает на угле. Безусловно, что этот трест может с успехом использовать местное топливо.

У нас немало безлесных районов, но с богатыми залежами горючих сланцев. Но местные виды топлива в этих районах не разрабатываются. Управление топливной промышленности, его руководитель тов. Уткин пока что очень робко при-

V.

Вопросы партийной работы

Переходу к вопросам партийного строительства. В этой области мы руководствовались указаниями товарища Сталина. В докладе на XVIII съезде ВКП(б) он говорил:

«Систематически улучшать состав партии, подымаю уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунистов товарищей».

Прошедший год характерен для Горьковской организации дальнейшим ростом ее сплоченности, организованности, дальнейшим повышением идеино-политического уровня коммунистов.

В составе парторганизации произошли серьезные изменения. Если к 1937 г. в нашей парторганизации было 1.859 чел. с высшим образованием, то сейчас их насчитывается 3.198 чел.; с незаконченным высшим образованием было 422 чел., сейчас — 799 чел.; со средним образованием было 3.275 чел., сейчас — 6.638 человек; с северным образованием было 4.900 чел., сейчас — 8.600 человек.

Это большой успех областной парторганизации, свидетельствующий

о росте культурного уровня партийных масс, о росте сознательности членов партии.

Вопросы роста парторганизации важды обсуждались на пленуме областного комитета партии.

ЦК партии нам указал на серьезные недостатки в деле роста. Впервые, было, указано на нарушение принципа индивидуального отбора. В отдельных организациях иногда принимали всех, кто подавал заявление. Во-вторых, было указано на недостаточный рост за счет ведущих профессий — рабочих, инженеров, передовых людей колхозной деревни. Эти указания обкома партии учтились, к этим вопросам несколько раз возвращалась.

В результате парторганизация области значительно выросла, значительно пополнила свои ряды за счет лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии. За время, прошедшее с VI по VIII областную парторганизацию конференцию, в областную организацию принято в члены партии 12.276 человек, кандидатами в члены партии — 25.408 человек. Сейчас организация насчитывает 43.580 членов партии и

23.495 кандидатов в члены партии местного топлива.

И единственное замечание по облплану. Он очень мало внимания уделяет проверке. Это отметил и сессия областного Совета депутатов трудающихся, но пока что не слышно, чтобы работники облплана с пристрастием взялись за проверку того, как выполняются намеченные мероприятия по плану.

Наконец, Советам надо сейчас поработать на таким делом, как сокращение штатов, удешевление аппарата. Возможностей здесь немало. Возьмем лишь некоторые факты.

В Горьком с 1935 г. строится университат. Строит его горстройтрест. Кроме этого существует еще управление строительством — заказчики. Управление существует с 1935 года, в нем 40 человек, их зарплата составляет 165 тысяч рублей. А что они делают? Наблюдают, как ничего не делает Горстройтрест.

Гастроном имеет 20 автомашин, для управления этими 20 автомашинами создана целая контора со штатом в 19 человек и с фондом зарплаты в 61 тысячу рублей в год.

У мехторга две мастерские и 8 магазинов. Всего рабочих вместе с пролетариями — 186 человек, управляемый аппарат 62 человека. Полумайте только: на 186 рабочих и пролетария — 62 работника управляемого аппарата!

Непролуманная структура аппарата, раздувание штатов затрудняют оперативное руководство.

Вот трест Росинструмент. Как проходят лимиты от Наркомата до предприятия этого треста? Из главка лимиты поступают в плановый отдел треста, из планового отдела в отдел организации труда. Отдел организации труда спускает на предприятия, предприятия возвращают в отдел организации труда, отдел организации труда возвращает обратно в плановый отдел и после этого из планового отдела лимиты поступают на предприятия. Справивается, для чего все это нужно? Не лучше ли было бы из планового отдела главка спускать лимиты непосредственно предприятиям?

Справедливо поднят вопрос о сокращении так называемых снабзов, которых очень много, но которые работают из рук вон плохо.

Мне хочется подчеркнуть также ряд недочетов, присущих деятельности прокуратуры и суда. Свою работу эти органы строят в отрыве от масс. Отчеты и выборы судей, провести которые нам предстоит в недалеком будущем, должны явиться началом серьезной массовой работы. Наши судебные и прокурорские органы не проявляют инициативы, не анализируют жизни района, жизни города и не делают из этих анализов выводов для себя. Органы суда и прокуратуры должны быть боевыми, действенными органами Советской власти. Прокуратура, в частности, слабо освещает контроль над тем, как выполняются советские законы о прохождении дел. Не так давно мы патологнулись на такие факты, что сроки самых безобразных образом нарушаются: вместо 15 дней дела проходят до 5 месяцев. Прокуратура патологизует, различные органы надзора как будто бы этого не замечают, а этим веять самым грубым образом попираются советские законы.

Не изжита до сих пор и волокита с разбором заявлений и выдачей партдокументов, причем — в порядке члене районов.

Наша парторганизация укрепила свою ряды не только путем приема новых членов, но и путем очищения себя от людей, обманутых путем проправившихся в партию, недостойных носить звание члена партии. С 1939 года исключено из областной парторганизации 798 человек.

Отчетный период характерен укреплением внутрипартийной демократии. Об этом свидетельствуют и последние выборы парторганизов. Чем они отличаются от прошлых выборов? Тем, что они прошли организованнее, деловито, на основе большинства критики и самокритики. Причем, нужно иметь в виду, что в этих выборах многие коммунисты участвовали впервые. Сейчас можно с удовлетворением констатировать, что подавляющее большинство организаций успешно справилось с подготовкой и проведением выборов.

Все газеты помешают многочисленные отклики мировой печати на заключение мира между СССР и Финляндией.

Болгария

БУХАРЕСТ, 14 марта (ТАСС).

Вчера вечерние и сегодняшние утренние газеты под крупными заголовками помещают текст мирного договора между СССР и Финляндией.

Заключенный договор доказывает, что это было правдой. Далее газета указывает, что установление мира на севере Европы будет иметь большие последствия для общего положения в Европе.

Эстония

ТАЛЛИН, 14 марта (ТАСС).

Эстонские газеты публикуют текст мирного договора между Советским Союзом и Финляндией, передовую статью из «Правды» и другие материалы. В газетах «Уус эсти», «Пости-



Иностранная печать о заключении мирного договора между СССР и Финляндией

Германия

БЕРЛИН, 14 марта (ТАСС).

В центре внимания всех утренних газет — мирный договор между Советским Союзом и Финляндией. Газеты «Фелькишер Беобахтер» напечатали полный текст мирного договора, географическую карту Финляндии, на которой обозначена ее новая восточная граница, и передовую статью, посвященную мирному договору. Она поместила также изложение первой статьи газеты «Правда» — «Мирный договор между СССР и Финляндской республикой» и портреты т. Молотова и Жданова.

«Франкфуртер Цайтунг» пишет в передовой, что на всем фронте заморские орудия и восстановлен мир. «Сообщение о подписании мира в Москве, — подчеркивает газета, — встречено во всех странах с уважением и радостным сочувствием».

Все газеты помешают многочисленные отклики мировой печати на заключение мира между СССР и Финляндией.

Румыния

БУХАРЕСТ, 14 марта (ТАСС).

Вчера вечерние и сегодняшние утренние газеты под крупными заголовками помещают текст мирного договора между СССР и Финляндией.

Заключенный договор доказывает, что это было правдой. Далее газета указывает, что установление мира на севере Европы будет иметь большие последствия для общего положения в Европе.

Эстония

ТАЛЛИН, 14 марта (ТАСС).

Эстонские газеты публикуют текст мирного договора между Советским Союзом и Финляндией, передовую статью из «Правды» и другие материалы. В газетах «Уус эсти», «Пости-

меес» и «Рахвалехт» помещена карта Финляндии с указанием новой государственной границы. Газеты указывают, что мирный договор, заключенный между СССР и Финляндией, создает мир во всей Северной Европе, что он является свидетельством миролюбия политики СССР.

Газеты отмечают также, что договор предусматривает оживление экономических связей между СССР и Финляндией, между СССР и Швецией. С этой целью, подчеркивают газеты, будет построена железная дорога от Кемилякши до Кемиаари.

Китай

ШАНХАЙ, 14 марта (ТАСС).

Все китайские газеты единодушно приветствуют подписания мирного договора между СССР и Финляндией. Одобряя линию СССР в финском вопросе, как свидетельство миролюбия СССР, газеты подчеркивают, что советское оружие одержало новую блестящую победу. Газета «Шэнчжоушиба» в передовой статье пишет: «Заключение мирного договора с Финляндией СССР и Финляндия» — «Мирный договор между СССР и Финляндской республикой» и портреты т. Молотова и Жданова.

«Франкфуртер Цайтунг» пишет в передовой, что на всем фронте заморские орудия и восстановлен мир. Газета «Шэнчжоушиба» в передовой статье пишет: «Необходимо отметить, что СССР, несмотря на огромную мощь своей армии, пошел на переговоры с Финляндией, и требовал от нее только того, что необходимо для обеспечения безопасности его границ. СССР не имел и не имеет намерения нарушать независимость Финляндии».

Болгария

СОФИЯ, 14 марта (ТАСС).

Центральное место в болгарской печати занимают отклики на мирный договор между СССР и Финляндией, который расценивается как новое доказательство миролюбий политики СССР. Газета «Трибуна» выражает уважение к соглашению ликвидации конфликта.

Газета «Лаворо фашиса» отмечает укрепление стратегических позиций СССР.

Большими заголовками: «Мир между СССР и Финляндией», «Искательский успех советской дипломатии», «Прекращение военных действий на всех фронтах» и т. д.

Договор является предметом самого оживленного обсуждения в болгарских общественных и журналистических кругах. Многие видные деятели заявляют, что заключение мира является блестящим жестом со стороны СССР, который еще раз продемонстрировал свои мощные наименования. В журналистских кругах указывают, что договор является огромной победой советской внешней политики.

Газеты указывают, что мирный договор между СССР и Финляндией находит жестокий удар поджигателям войны.

Италия

РИМ, 14 марта (ТАСС). Вся

итальянская печать под крупными заголовками сообщает о заключении мирного договора между СССР и Финляндией. Газеты полностью опубликовали телеграмму ТАСС с текстом договора и приложенного к нему протокола. Одновременно пресса посвятила этому событию пространные статьи, в которых подчеркивается громкий военно-стратегический успех СССР. В статьях отмечается появление финляндского правительства, принявшего советские условия.

Газета «Трибуна» выражает уважение к соглашению ликвидации конфликта.

Газета «Лаворо фашиса» отмечает укрепление стратегических позиций СССР.

Бельгия

Брюссель, 14 марта (ТАСС).

Бельгийские газеты опубликовали на первых страницах публикуют полный текст договора и протокола к нему. Газеты помещают снимки товарища Сталина и Молотова. Текст договора газеты публикуют под